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Хімічна зброя – вид зброї масового 
ураження, дія якої заснована на токсичних 
властивостях хімічних речовин. 

Фосфорні боєприпаси – тип бойової 
запалювальної зброї, спорядженої білим 
фосфором чи речовинами на основі білого 
фосфору у суміші з іншими. 



ВІЙНА   НЕ   ЗНАЄ   ЖАЛОБИ…

Застосування фосфорних бомб зафіксовано в 

Рубіжному, Маріуполі, Мар’янці, Сєвєродонецьку, 

Краматорську, Попасній

4 квітня 2022 р. Східне оперативно-територіальне 

об’єднання Нацгвардії України доповіло, що російські 

окупанти застосували фосфорні та термобаричні 

боєприпаси під час боїв за село Мала Рогань під 

Харковом 



 Використання фосфорної зброї заборонено низкою міжнародних угод:

 додаткові протоколи 1977 року до Женевської конвенції про захист жертв війни 1949 року,

що забороняють застосування боєприпасів з білим фосфором, якщо цивільні особи

потрапляють внаслідок цього в небезпеку.

 Протокол III до «Конвенції про конкретні види звичайної зброї» (1980) (англ.). («Конвенція

про заборону або обмеження застосування конкретних видів звичайної зброї, які можуть

вважатися такими, що завдають надмірних ушкоджень або мають невибіркову дію»).

Росія вийшла із Женевської конвенції щодо захисту 

цивільного населення під час збройних конфліктів



Білий фосфор – хімічна речовина ззовні схожа на очищений віск або парафін.

Відливається в інертному середовищі у вигляді паличок або злитків, які зберігаються та

транспортуються за відсутності кисню під шаром очищеної води або у спеціальних

інертних середовищах. Фосфор погано розчиняється у воді, легко розчиняється в

органічних розчинниках, наприклад, у сірковуглецю (CS2), температура плавлення –

44,1◦С.

Фосфор та його сполуки надзвичайно токсичні: LD(Р)=0,05-0,15 г,

ГДК парів фосфору становить 0,03 мг/м3,

ТДК парів фосфору становить 0,0005 мг/м3

Хімічно активний, окиснюється у повітрі вже за кімнатної температури. Під час

окиснення з’являється блідо-зелене світіння внаслідок хемілюмінесценції. Здатний

самозайматися, горить навіть під водою:

P4 + 5O2 → 2P2O5



 При горінні фосфору температура досягає 1300◦С

 Температура горіння снарядів – 900-1200◦С

 Горіння супроводжується виділенням густого білого диму



Білий фосфор реагує з вологою у повітрі, утворюючи аерозольну суміш

фосфіну та ортофосфатної кислоти:

8P + 12H2O → 5PH3 + 3H3PO4 ; ГДК(PH3)=0,1 мг/м3

Довготривале вдихання фосфіну за

концентрації 10 мг/м3 призводить до

літальних випадків



При контакті зі шкірою білий фосфор швидко проникає у дерму через 

високі ліпофільні властивості, спалахує, викликаючи тяжкі термічні та 

хімічні опіки ІІ або ІІІ-го ступеня. Така зброя особливо підступна, оскільки 

білий фосфор продовжуватиме горіти, доки не вигорить до кінця





При опіках уражені ділянки шкіри обробляють:

 розчином купрум(ІІ) сульфату

 розчином калій перманганату

 розчином харчової соди



ФОСФОРНІ  БОЄПРИПАСИ  – ЕКОЛОГІЧНА НЕБЕЗПЕКА

Продукти горіння фосфору та їх розчини,

потрапляючи у ґрунт, утворюють солі, що

посилює міграцію фосфорних сполук з зони

ураження на вільні від бойових дій місцевості.

Фосфор та продукти його взаємодій, що

потрапляють у джерела питної води,

спричиняють отруєння фосфатами, алергічні

реакції, контактні дерматити. Надлишок

фосфатів у ґрунтах сильно шкодить росту та

розвитку флори і фауни зони бойових дій.

Тканини рослин зазнають деградації, листя

жовтіє, з’являються плямові некрозні ураження

листя.



ВАРТО ПАМ’ЯТАТИ!

 Фосфорна зброя вражає не тільки сили противника, 

провокуючи тяжку та болісну загибель людей, але й завдає 

значної шкоди усій оточуючій екосистемі у значній динаміці, 

отруюючи на довгі роки землю, воду та повітря довкола


